

OBJETIVOS DE LA ALIANZA PROLETARIA:

Ganar la guerra y defender y ampliar las conquistas de la Revolución

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. Núm. 433

VALENCIA. -- Miércoles 12 de Enero de 1938

Este número ha sido visado por la Censura

HEROES DE TERUEL



El general Rojo, a quien acaba de serle concedida la Placa Laureada de Madrid

Los patronos serán siempre enemigos del obrero

Jouhaux, desmiente los rumores de huelga general

Paris.—El presidente de la Confederación Patronal, Ghanoux, ha enviado una carta al señor Chautemps, en la que ahora confirma que su organización no podrá asistir a la reunión señalada para el miércoles en el hotel Matignon, pues dice que no han sido invitadas todas las organizaciones sindicales y patronales.

Se trata de un escrito lleno de pretextos y evasivas al objeto de inducir al señor Chautemps a quitar importancia al primordial papel que habrá de desempeñar la Confederación General del Trabajo en esta conferencia, y frente a la cual se considera impotente la patronal.

El representante de los patronos franceses termina prometiendo tan solo, que éstos se hallan a disposición del presidente del Consejo para cuantas consultas se juzgue necesario hacerles con respecto a los proyectos en vía de estudio.—Fabra.

bitraje del Gobierno, el secretario general, León Jouhaux, ha protestado primeramente contra los rumores sospechosos y tendenciosos que se han difundido y que parecen querer hacer creer en la posibilidad de una huelga general.

Agregó que corresponde a las autoridades adoptar las medidas convenientes contra estas noticias falsas y que por lo que respecta a la C. G. T., no se desviará del camino que tiene marcado a pesar de estos rumores.

Ha asegurado que participarán lealmente en las discusiones de mañana a fin de llegar a una garantía completa de la libertad sindical y de opinión para el trabajador, impidiendo que por estos motivos se le admita o se le despidan.

Manifestó que aceptarían no recurrir a la ocupación de las fábricas, pero a condición de que, en caso de huelga acordada legalmente y por la mayoría, se neutralicen aquéllas.—Fabra.

C. N. T. - U. G. T.

2 y 2 son 4

En el transcurso de la guerra española nos hemos acordado muchas veces de la frase de aquel buen alcalde que fundamentaba el triunfo de su programa en una política de tres eses: "Menstración, menistración y menistración". Ahora nos volvemos a acordar contemplando la edición de "La Vanguardia" del pasado domingo. Escasea el papel prensa. Los colegas de Madrid han salido con una sola hoja, lo que no ha impedido que el citado periódico catalán aparezca con veinte páginas, de las que dedica ocho a anuncios curiosísimos. La administración invade el área de lo político, económico y bélico en "La Vanguardia". Por ejemplo en el lugar que nosotros dedicamos al fondo, aparece a toda página la siguiente cabecera de un anuncio que es una verdadera invitación: "Con un cubito de caldo... —aquí la marca— podrá beber un riquísimo caldo como de navidad".

¿Será verdad? ¡A ver, expendedores!

... ..

"Se han celebrado en la capital de Pamplona funerales solemnes por las almas de los periodistas extranjeros víctimas de la metralla rusa en el frente de Teruel".

Víctimas de la mendacidad y la cobardía de los "nacionales" que quisieron ocultar al mundo la más resonante de nuestras victorias. La más simbólica de sus derrotas.

"El Ayuntamiento de Centa visitó al Jefe Muley Hassan para protestar en nombre de la ciudad del atentado que habían sido víctimas autoridades tan dignísimas".

Vamos: es que el pueblo marroquí no soporta ya a los culpables de que sus hijos mueran en campos españoles por defender dignidades de sapos, sátrapas y traidores.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Alientos del frente

Leñador: desgaña el tronco y cárgate el haz de leña, que ya se dora de mieles la ruta de las abejas. No interrumpas tu trabajo, no estés inquieto ni temas. ¡Desgaña, desgaña el tronco, leñador! El fascio lleva velocidad en la huida y en los barrancos se estrella. Puedes trabajar tranquilo. Y guarda de la corteza del árbol el trozo aquel que más recto te parezca, porque es trozo es un símbolo de cómo hacemos la guerra: tesón, audacia, bravura, masculinidad, rudezas, fuerza que deriva en trueno, trueno que deriva en fuerza, tempestad en el ataque, bríos que relampaguean, eso, en suma, leñador, un pedazo de corteza maciza como las rocas y dura como las peñas.

FELIX PAREDES

Parte de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de Tierra

LEVANTE.—La jornada ha transcurrido con escasa actividad, dedicándose las fuerzas republicanas a consolidar las posiciones últimamente ocupadas.

La aviación facciosa actuó durante todo el día bombardeando y ametrallando varias posiciones propias.

Nuestras baterías antiaéreas consiguieron derribar un trimotor enemigo entre Minas y Rubiales.

En las zonas de los demás ejércitos, sin noticias de interés.

Ejército del Aire

Sin lograr objetivo militar o premilitar alguno, en busca de la aviación facciosa realizó a las 19 horas una incursión sobre los alrededores de la capital arrojando varias bombas en la barriada de Casa Ant de San Andrés, ocasionando algunas víctimas, cuyo desconoce a la hora de redactar este parte.

Cazas leales se elevaron e impidieron que los aviones facciosos continuaran su incursión sobre la ciudad.

NOTA FACILITADA POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

El general Rojo ha dirigido al ministro de Defensa Nacional el siguiente despacho:

"Recibo su telegrama comunicándome concesión recompensa y su felicitación en nombre del Gobierno. Se lo agradezco profundamente. No me merezco más que cualquiera otro de los que aquí han vertido su sangre, cosa que aún no he hecho yo. Me bastaba con ver al Ejército, al país y al Gobierno que lo dirige, satisfechos del resultado de las operaciones, cuya gloria corresponde por entero a cuantos nos han dado este triunfo con su sacrificio, y yo lo estaba, no sólo por ver triunfante al Ejército popular, al que me siento orgulloso de pertenecer, sino por haberle visto decidido y valiente en la lucha, abnegado hasta el sacrificio, noble y digno en la conducta con el vencedor y guiado por jefes y comisarios en los que no ha flaqueado el entusiasmo y la destreza.

En Teruel se ha obtenido un triunfo militar positivo, pero lo que vale mucho más es que en Teruel la República ha encontrado su Ejército con el que puede la España democrática, republicana y progresiva tener fe siega en su victoria. Al reiterar a V. E. y al Gobierno mi gratitud, me honro en proponerle la creación de un sencillo distintivo para cuantos han tomado parte en estas brillantes operaciones."

Un buque holandés que venía a Valencia con cargamento de alubias y trigo, es torpedeado y hundido por un submarino pirata que se dió cobardemente a la huida una vez reo izada a brutal agresión

Alicante.—A las ocho y media de esta mañana, por el semáforo del Cabo San Antonio se ha precisado que a un buque que navegaba rumbo Norte a unas seis millas del Cabo, le ocurría algo inusual, porque de repente detenía la marcha y lanzaba sus botes de salvamento.

Efectivamente, el buque había sido objeto de un torpedeamiento por un submarino pirata, que después de la agresión huyó.

Se avisó inmediatamente a las autoridades marítimas de Jávea, de donde salieron en auxilio de los naufragos, así como de esta capital.

El barco hundido ha sido el holandés "Hannah Holland", que se dirigía a Valencia con cargamento de alubias y trigo.

La agresión se ha producido a 47 millas de Valencia, precisamente a mitad de la distancia entre Alicante y Valencia.

La tripulación ha sido puesta a

salvo en su totalidad y atendida cuidadosamente por el pueblo de Jávea, adonde ha llegado.

El Tribunal de Espionaje y Alta Traición condena a muerte a un desleal

Barcelona.—Esta mañana el Tribunal de Espionaje y Alta Traición se reunió a las once, para ver y fallar la causa instruida contra Joaquín Gías Martín, que huyó de la España leal, pasándose a la zona facciosa con algunos desertores.

Entre los facciosos actuó de manera destacada, y el mes pasado se dirigió a La Tour de Carol, en ferrocarril, habiéndose dormido, llegó hasta la frontera española, donde fue apresado, encontrándosele una interesante documentación de carácter fascista.

El Tribunal le ha condenado a muerte.

DOS FORMULAS

La fórmula en que condensa el fascismo su metodología: "Todo para el Estado; nada fuera del Estado; nada contra el Estado."

Esta fórmula no cabe en España. Por eso el pueblo se alzó contra el fascismo. El proletariado ha encontrado y puesto en práctica esta otra, más humana y libertaria:

Campesinos y fábricas para los trabajadores, que se completa en: "Al Gobierno de los hombres, oponemos la administración de las cosas."

La primera, la autoritaria y fascista, después de proclamar la concentración de todas las actividades en el Estado, concluye: "El Estado soy yo", que es el grito de todos los despotas en su inmensa locura, autoritaria. Hitler y Mussolini son la más acabada expresión de la fórmula apuntada.

La segunda, la revolucionaria, destruye toda posibilidad de dictadura. Los bienes sociales vuelven a ser patrimonio común de la colectividad organizada, quien los administra conforme a interés general. Sólo admite la existencia de una clase activa y emprendedora, consciente de su rol histórico: la de los productores libres.

España rechaza la primera fórmula y se inspira en la segunda. El 19 de Julio afirmó esta voluntad.

Notas Confederales y Locales

JUVENTUDES LIBERTARIAS

FEDERACION LIBERTARIA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

COMITE NACIONAL

Congreso Nacional restringido que se celebrará en Valencia el día 25 de Enero de 1938

ORDEN DEL DIA

1.º Revisión de credenciales y nombramiento de Mesa de discusión y de la Comisión Ejecutiva del Comité Nacional de las Regionales.

2.º Sesión general de la F. I. J. L.

I.- ANTE EL PROBLEMA MILITAR:

a) Las Juventudes Libertarias y la educación pre militar.

b) Las Juventudes Libertarias ante la marcha de la guerra.

II.- ANTE EL PROBLEMA POLITICO:

a) Sobre los principales hechos políticos.

b) Discusión de los Estatutos de la F. I. J. L.

c) Debemos aceptar cargos oficiales como Organización?

d) Ante el Frente Popular Antifascista.

III.- SOBRE LA MARCHA DE LA ORGANIZACION:

a) Armonización general de nuestra estructura.

b) Personalidad orgánica de cada región dentro de la F. I. J. L.

c) Funciones del Comité Nacional en relación con los acuerdos de Plenos y Congresos.

d) Personalidad orgánica de las Regiones en poder del fascismo.

e) Actividades de las Secretarías femeninas.

f) Capacitación moral de la juventud.

g) Renovación e intensificación de la propaganda.

h) Trabajos a realizar por la Alianza Juvenil Antifascista.

i) Problema deportivo.

b) Problema cultural.

6.º Rectificación o ratificación de varios acuerdos.

a) Sobre el cambio de nombre de C. Peninsular por el de C. Nacional.

b) Sobre los Ingresos después del 19 de Julio de 1936.

c) Sobre los cargos acoplados al Comité Nacional sin representación directa.

7.º Residencia del Comité Nacional.

8.º Dimisión del secretario general.

9.º Asuntos generales.

Nota importante. — Previamente y antes de dar comienzo al Congreso será estudiada la tabla de votación que habrá de regir para las determinaciones en nuestro congreso, cuya tabla ha sido cursada adjunta a este orden del día a todas nuestras secciones.

EL COMITE NACIONAL DE LA F. I. J. L.

BARRIADA RUZAFÁ

Compañeros: Estas Juventudes celebrarán Asamblea general hoy miércoles, a las siete de la tarde, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Nombramiento de cargos.
- 4.º Asuntos varios.

Compañeros: Esperamos acudiréis todos como un solo hombre para la buena marcha del movimiento juvenil.

EL SECRETARIO

PICAZON DE LA PIEL Y SARNA se cura sin baños ni pomadas, simplemente con SARNOL FARMACIA DE LA MORERA

Federación Local de Valencia

Magna Asamblea General de la Juventud Revolucionaria

El domingo, día 16 de Enero de 1938, a las 9'30 de la mañana, tendrá lugar en el teatro de la Metalurgia una Asamblea general de las Juventudes Libertarias de Valencia.

En este congreso, como en todos cuantos ha celebrado este organismo juvenil, se pondrá sobre el tapete los problemas más palpitantes de la GUERRA y la REVOLUCION.

Las Juventudes Libertarias de Valencia pondrán una vez más de manifiesto su capacidad constructiva y revolucionaria.

Jóvenes libertarios: Si de veras lleváis grabados en vuestros corazones los principios de nuestra querida F. I. J. L., asistid como un solo hombre a este congreso juvenil.

Alguien ha dicho: "La juventud es el porvenir del mundo." Las Juventudes Libertarias tienen que demostrar que es cierto; pero el porvenir que nosotros ofreceremos a nuestros sucesores estará impregnado de libertad, de justicia y de amor.

En la Asamblea general del domingo se han de tratar asuntos importantes para el futuro; la misión de todo joven libertario es CUMPLIR CON LA MISION QUE LA HISTORIA LE HA CONFIAADO. Por la Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia:

BENITO SALZ, secretario general

Nota importante.—Todos los compañeros se pasarán por sus respectivas Agrupaciones para recibir las oportunas instrucciones.

Federación Comarcal de Burjasot

Este Comité Comarcal convoca a las Juventudes Libertarias de Paterna, Benicarló, Campanar, Benicarló, Burjasot y Godella, al Pleno Comarcal que tendrá lugar el próximo domingo, día 16 de Enero, a las nueve y media de la mañana, en nuestro local social, plaza Gómez Ferrer, número 1, de Burjasot, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Discusión y aprobación del Orden del día para el segundo Congreso Nacional de la F. I. J. L.
- 5.º Asuntos generales.

Ante la importancia que para toda la Organización juvenil tiene este Congreso, esperamos que acudan todas las representaciones de las respectivas Juventudes.

POR EL COMITE COMARCAL: SECRETARIA GENERAL

Federación Local y Comarcal de H. L. de Onteniente

Teniendo necesidad esta Comarcal de celebrar una reunión conjunta con todas las Juventudes de la comarca, se convoca a las Juventudes Libertarias de Bocairente, Albaida, Poble del Duc, Grupo de la Construcción de Onteniente, del Textil de Campesinos, de Oficios Varios y en general a todos los afiliados para el domingo día 16 del corriente, a las 10'30 de la mañana, en el local del Ateneo Libertario de Estudios Sociales, calle de la Libertaria, número 21, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Mesa de discusión.
- 3.º Lectura y discusión del Orden del día para el Congreso Nacional del día 25.
- 4.º Asuntos generales.

Se requiriendo a las Juventudes afiliadas no falten a esta asamblea por tenerse que discutir en ella puntos interesantísimos para nuestro movimiento juvenil.— Por la Federación Local y Comarcal: Los secretarios Antonio Bas y Antonio Ubeto.

Federación Nacional de Comunicaciones

Por el presente nos complace en comunicar a todos los confederados en general que a partir de esta fecha queda anulado el sello de forma circular y cuya leyenda era: "Sindicato Unico de Comunicaciones.—C. N. T.—A. I. T.—Comité Nacional", siendo válido únicamente el que ostenta la siguiente leyenda: "Federación Nacional de Comunicaciones.—C. N. T.—Comité Nacional.—A. I. T.", siendo también de forma circular.

Barcelona 7 Enero de 1938.—El Comité Nacional.

La Agrupación de Gallegos Libertarios, Sección Valencina

convoca a todos los compañeros para que asistan a una asamblea hoy día 12 del actual, a las cinco de la tarde, en su local social, calle de la Paz, 28, primero.—Por el Comité: El secretario.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera de piel con documentos, entre el felato de la calle de Sagunto al Grao, pasando por la carretera desde el primer punto hasta el segundo, la entregue en la Federación Regional de Campesinos (Sección Exportación y Transportes), a nombre de Miguel Ros.

Nuestro teléfono: Administración 17.150

OLYMPIA

(Federación Regional de Espectáculos Públicos) U. G. T.

Segunda semana de éxito de

EL AGENTE ESPECIAL

Por Bette Davis y George Brent

Hablada en español

Una película de gangsters. La vida del propio AL CAPONE

Ropa de invierno para nuestros soldados

Recaudado hasta hoy: 294.900'55

BONATIVOS RECAUDADOS EN EL DIA 11 DE ENERO DE 1938

	Pesetas.
Suma anterior	294.341'90
Grupo Mujeres Antifascistas C. N. T. de Chullilla	37'00
Vicente Cervera Chimento	5'00
Canóromo Valencia (Sección Paseadores de Galgos)	76'00
Juan Herrero Ferrer	25'00
Federación Local Sindicatos Unicos de Castellón	245'65
Base Lanchas Torpederas de Valencia	265'00
Total	294.908'55

Una designación acertada y oportuna

El Consejo Provincial de Valencia, en sesión del pasado día 23 de Diciembre, acordó facultar al consejero de Economía para designar al director-jefe de la Sección de Economía y Estadística de entre el personal técnico del Cuerpo Provincial. El citado consejero, señor Gómez, conocedor de las dotes e inteligencia que posee el oficial don Luis Gosalbes Giner, le designó por decreto del día 6 del presente para este cargo.

Al que decir tiene que nos place consignar la nueva para que la conozcan todos los antifascistas que vieron trabajar al señor Gosalbes con el entusiasmo en el peculiar. Hora es ya de que los organismos oficiales se fijen en nuestros valores positivos y les asignen aquellas funciones que en la mayoría de los casos están impulsadas por los elementos menos aptos. La dirección de ciertas ramas de la Economía valenciana precisan estar orientadas en el sentido que sabemos lo hará este inteligente camarada que pone al servicio de la causa toda su tesonera voluntad.

Hace buena adquisición el Consejo Provincial, que ha de encontrar una valiosa colaboración en quien consagró sus mejores horas al estudio de los problemas económicos y de la estadística.

Felicitemos al Consejo Provincial y al señor Gosalbes por las razones enunciadas, con la misma sinceridad que sabríamos poner en evidencia todo lo que atentase contra los intereses del pueblo antifascista.

Festival para los niños en el Circo Español

Pasado mañana, viernes, a las tres treinta de la tarde, se dará un festival en el Circo Español con carácter benéfico, para los niños huérfanos y evacuados.

S. I. A. agradece en nombre de los "peques" la colaboración desinteresada de los responsables del mencionado circo y de todos los artistas actuantes por el rasgo tan meritorio de destinar una función que lleve unas horas de alegría a estas inocentes víctimas de nuestra guerra.

Dirección General de Evacuación y Refugiados

DELEGACION EN VALENCIA

En esta Delegación de Evacuación se han recibido los siguientes donativos:

Del Circuito Nacional de Pirines Especiales, Sección Sur, Demarcación Cuarta, de Valencia, 369.62 pesetas.

Diez voluntarios de la Brigada Internacional, la cantidad de 42.90 pesetas.

Del Grupo de Patateros, sito en la calle Zapatería de los Niños, número 8, bajo, 800 kilogramos de naranjas.

(Este artículo ha sido repartido de una manera proporcional entre los distintos Establecimientos de esta Delegación.)

Del Sindicato de Oficios Varios de Castellón de Ampurias, 500 kilogramos de arroz.

Lo que nos complace hacer público, agradeciendo mucho estas dadas de dichos compañeros, en nombre de los refugiados.

AUDIENCIA

CUMPLIMIENTO DE UNA SENTENCIA

En la mañana de hoy se ha llevado a cabo la ejecución de Juan Avila Guillén, en cumplimiento de sentencia dictada por el Tribunal Popular número 2, de esta capital, que lo condenó a la pena de muerte por el delito de rebelión.

TRIBUNAL POPULAR NUM. UNO

Bajo la presidencia de don Luis de Cisneros, formando Tribunal con los magistrados señores Tarroncher y Domènech, se ha visto el juicio contra Cirilo López Algaravell, por el delito de auxilio a la rebelión, habiendo recaído sentencia, dictada el veredicto por el Jurado del Pueblo, condenando al procesado a treinta años. Por el ministerio fiscal actuó el señor Lara.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

Interesa que todos los maestros nacionales, municipales y particulares de Valencia (capital), remitan con toda urgencia a la Comisión Regional para la Fiesta del Niño, Pza. 42, número de niños, niñas y párvulos que tengan matriculados en sus escuelas.

Además, durante los días 12 y 13 del actual, abrirán una lista en la que figurarán cuantos niños y niñas de tres a trece años de su barriada se presenten a inscribirse siempre que estos niños no figuren en ninguna escuela. De esta lista remitirán también a la Comisión para la Fiesta del Niño una copia tan pronto como termine el plazo de inscripción.

Federación Gráfica Española

U. G. T.

SECCION FOTOGRAFOS

Compañeros: Se os convoca para mañana jueves, a las siete, en nuestro local social, para celebrar junta general de renovación de la Directiva y ponencia revisora de cuentas.

Esperando acudiréis a cumplir los acuerdos de la general, os saludamos por la Directiva.

El secretario

Escuelas de Artesanos y de Artes y Oficios de Valencia

El día 14 de los corrientes, a las seis de la tarde, se celebrará junta general ordinaria en dichas Escuelas, Pintor Sorolla, núm. 12, para cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 51 y 54 del Reglamento de las mismas.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios de dicha institución, conforme a lo prevenido en el artículo 55 del citado Reglamento, rogándoles asistan a dicho acto.

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rápida. Agencia "VALENCIA", Social, 14, bajo.

Trinquete de Polayo

Hoy, a las 2'30 tarde: Dos partidos Primera Guerra Mundial (los) contra Loco II-Micel (los). Segundo Victoria Vangueros contra Sánchez-Germán (azules).

PLENO AMPLIADO DE CARACTER ECONOMICO

Forma de retribución del trabajo.-Establecimiento de normas generales de trabajo

(Continuación)

de las matrices, ni de variar la geografía comercial del país. No hay, pues, solución...

En sociología, no se vive por la fe; ésta nueva montaña... en la imaginación; aquella es análisis del pasado, estudio y deducción del presente y de sus promesas, expresando un anhelo de mejorar las naturales disposiciones humanas a la convivencia, explotando científicamente los recursos de la tierra y eliminando en lo posible el predominio de los rasgos sobre las masas, haciendo tanta libertad de relación como se haga impersonal la propiedad de los medios de trabajo y de legislación pública.

IMPOSIBILIDAD CIRCUNSTANCIAS DE IMPONER EL SALARIO UNICO NACIONAL

Rusia en sus primeros tiempos sufrió una crisis sentimental, comunista, que la empujó a la ruina, y a tal grado llegó el albedrío negativo, que la reacción autoritaria fué violenta y sostenida. España todavía hoy está sacudida por una depresión de idealismo inactual que la conduce a un estado de penuria bien remarkable.

El salario unico es absurdo intentarlo en un plano nacional, porque es lo mismo que intentar valorizar de manera uniforme las materias de trabajo, las mercancías manufacturadas y los objetos de consumo, siendo tan distintas todas ellas, requiriendo unas respecto a otras contribuciones tan desiguales en el esfuerzo y en los gastos de instalación, cultivo, manufacturación y cambio. El objetivo no es científico, sino milagrero, en tanto los habitantes de un país no se resignarán a un régimen de rancho nacional dotificado y a una obración disciplinaria de esclavos, produciendo con el mismo rendimiento.

De otro modo habría también de verificarse una subversión revalorizante, pero súbita, providencialista, del organismo económico que entallara en contornos fijos a todas las capacidades y engendrara el productor proleto; manual, técnico político, etc., o sea, que se exigiría un maquinismo tan profundo y perfecto, una racionalización de la economía tan extensa y eficaz, que con el mínimo esfuerzo mecánico el hombre satisficiera todas sus ganas de saber, de gozar, de dirigir, teniendo el trabajo reglamentario como un deporte de regeneración física. Pero ese reino de la dicha no pertenece al presente y aunque se aboliera el signo del valor de posesión y cambio y momentáneamente apareciera liquidado el problema de la desigualdad, eso no sería más que una ilusión, vigente durante el período de conservación de las reservas legadas por la prerrevolución. Hoy, ni esa probabilidad nos queda, pues ya nos hemos absolutado la herencia.

TAMPOCO EN EL ORDEN LOCAL

Localmente tampoco es realizable el salario unico, porque las localidades pobres no podrían competir con las localidades ricas y siempre tendrán que buscar la conciliación de sus exigencias propias con las competencias severas del mercado, ya que nadie pensará que las segundas se sacrificarán altruistamente, por haber en ellas masas de población que jamás se resignarán a menguar sus costumbres en la alimentación, vestido, distracciones, ni a llevar su horario de faena ni la penalidad de la miseria.

El hombre, que por sí mismo desborda al profesional y al moralista, sobreestima en todo tiempo y lugar su dignidad personal y aspira a más de lo que realmente vale, no conformándose nunca a la equiparación jurídica con quienes estima sus inferiores o con quienes demuestra que es más útil que ellos a la sociedad.

Así, pues, crea inconscientemente el juego de la oferta y de la demanda, cotizando sus servicios de acuerdo con su valía comprobada, limitándole nada más que la concurrencia de otros pretendientes o causas múltiples que dispensamos la cita. Abusando de la confianza, repetimos lo que ya en ocasión similar decíamos:

El salario unico y el salario familiar son las únicas medidas de pago nivelatorias que están teóricamente indicadas en una sociedad con aspiraciones equitativas que se sirve del dinero, como exponente del valor del trabajo y de las mercancías.

El salario unico es un ideal, un anhelo humanista, pero realmente impracticable en las actuales circunstancias. Para que fuera posible habría que fijar un precio tope, para la mano de obra en general, que sin tener en cuenta las circunstancias creadas por necesidades de familia, estudios, hábitos atáxicos del hombre, enfermedades, proyectos particulares, etc., permitiese a todos cubrir en lo mínimo las demandas más perentorias de la vida ordinaria. Cuáles son esas demandas y cuál la evaluación monetaria de las mismas, son preguntas que jamás obtendrán una respuesta científica, ya que están condicionadas por el costo de la vida, por la potencialidad económica financiera de cada industria, por el mercado, por la concepción que los individuos posean del alcance de sus necesidades y por la estimación que el individuo y colectividad utilicen para aguilatar el valor del trabajo y la remuneración merecida.

EL SALARIO UNICO SOLO SERIA APLICABLE EN COLECTIVIDADES RICAS Y SIN COMPETENCIA

El salario unico sólo sería aplicable en colectividades ricas, sin competencia, que pudieran imponer precios elevados a sus productos y en las que no existieran diferencias individuales en el esfuerzo de cada uno y en la calidad de su trabajo; en las que un maquinismo superdesarrollado hubiera borrado las categorías, confundiendo al técnico y al peón; es decir, que hubiera creado el especialista vulgar puesto al servicio de la máquina. De lo contrario, habría que buscar una fórmula mágica que proporcionara dinero en abundancia tal, que mantuviera el estímulo en profesionales y técnicos para que no operasen un sabotaje sordo y fuera una apatencia de supervivencia en el peón ineludible.

Las objeciones oponibles, de la educación moral, de los derechos iguales, del altruismo y otras menores, son buenas para el día que en el país no exista la penuria y podamos presentar una balanza comercial sumamente favorable, para el día en que hayamos transformado en absoluto la mentalidad egoísta de la gran mayoría y la resolución directiva del trabajo esté responsabilizada en los hijos de la revolución triunfante.

En la actualidad, ni hay dinero, ni organización en la base, ni profesionales despojados en absoluto de prejuicios, ni técnicos abundantes adaptados a las nuevas formas retributivas, ni todas las empresas liquidan en pro-

DICTAMENES PRESENTADOS A LOS PUNTOS QUINTO Y ONCEAVO DEL ORDEN DEL DIA

perción aproximada de beneficios para promulgar normas compensatorias entre unas y otras industrias. Por el contrario, acabamos de salir de un caos capitalista, agrandado por las dificultades de la guerra y las alternativas adversas que causa toda reorganización que subvierte los viejos moldes sociales, con causas que imposibilitan la vigencia del salario unico y la del salario familiar. Este ultimo nunca puede tomarse como base de pago, sino como algo auxiliar, administrado porcentualmente dentro de la categoría salarista y según las causas que obligaran a movilizar, en flujo y reflujo constante, los porcentajes que se implantaran. Además, exige el sistema un aparato burocrático, fiscalizador, de tal envergadura, que haría más daño a la economía y a la dignidad del proletariado que su no existencia.

LO QUE INTERESA HOY ES NO AGITARSE ESTERILMENTE

En el presente, con una economía desequilibrada, con pocas perspectivas de enderezamiento, abogar ciegamente por el salario unico es obligar a los Sindicatos a vivir en ruina permanente y precipitar la dictadura en nuestro país, ya que el Estado se convierte en el exclusivo banquero y prestamista y se incautará de los centros de producción al ver que las empresas colectivas saldan con sendos pasivos sin promisión de cobertura ninguna.

Lo que interesa hoy es que nuestra organización no se agite estérilmente, propiciando sistemas que chocan con la idiosincrasia del individuo y dificultan la concentración de energías y de intereses en departamentos de control y de reparto científicos, conducido por una moral de reparación social. Precisa cultivar la idea y el sentimiento, pero hay que ordenar los medios de cumplimiento administrando al centimo, investigando, acudiendo a mejorar lo que sea una esperanza de consolidación beneficiosa.

El organismo central —llámese Estado o Consejo Económico Nacional de la C. N. T., que eso no lo alambicamos ahora— explota el suelo, la ciencia mecánica, los transportes, el comercio, el crédito y utiliza, al hombre tomando de cada uno según su competencia, y retribuye, organiza, funda canteras de riqueza que por extensión redundan en bien colectivo.

Y con arreglo a las consecuencias vistas, repetimos, asalariar, intensifica las labores o suprime las superfluas y va metódicamente estilizando la justicia distributiva más perdurable; lo contrario, comenzar a nivelar, a igualar, significa tanto como repartirse un patrimonio individual para que cada cual lo invierta a su modo y gana, restando honorarios a la Organización, abreviando el camino del empantanamiento económico y la paciencia de los militantes que, en cargos de suma responsabilidad y tareas intensivas, perciben haberes mínimos, irrefutable paradoja que sólo se constata en nuestros medios.

CONCLUSIONES

Procede observar las categorías profesionales históricamente acreditadas como necesarias, durante la transición ascendente, diferenciando la retribución con porcentajes razonables y a tono con las posibilidades de cada localidad, tanto en la industria, en la agricultura, en el comercio, en la administración y en los Consejos sindicales.

Los trabajadores industriales conservarán la gradación comprendida entre el aprendiz, el auxiliar, el peón, el peón calificado, el oficial, el especialista, el distribuidor de trabajo, el técnico auxiliar, el técnico y el director de empresa (de primero o segundo grado).

A los trabajadores administrativos se les distinguirá también en meritorios, auxiliares, técnicos y directivos (dos grados en la escala).

En el campo, además de los braceros, hay que señalar a los peritos, a los administrativos, a los técnicos y a los directivos de las colectividades (comprendiendo en éstos el grado correspondiente).

Los consejeros sindicales serán considerados, en general, como técnicos administrativos, y a los efectos de gradación y percibo de haberes se les equiparará a los que disfruten los administrativos de las industrias que el Sindicato controle o de las que controlen los Consejos de Economía confederales.

LAS ESTADISTICAS SERAN LA BASE DE TODA REGLA QUE SE ADOPTE

Las Asambleas por las estadísticas de los Consejos Económicos de Sindicato o Comités federales, por la comprobación de la medida normal que prive en la retribución de cada especialidad de trabajo, cubrirán los detalles de las reglas que se adopten.

La forma reguladora de la compensación a la capacidad y al esfuerzo, arranca de un jornal mínimo que cobra su partida en el peón y que aumenta o disminuye en tantos porcentajes dentro de la escala de los salarios y que a la par aumenta o disminuye en el precio, siguiendo el índice del costo de la vida.

Ejemplo: fijando en cien el jornal del peón, disminuiría en veintidós el del aprendiz; se nivelaría para el auxiliar; se elevaría en un diez para el peón calificado, en veinte para el oficial, en cuarenta para el especialista, igual para el distribuidor del trabajo, en sesenta el del técnico auxiliar, en ochenta el del técnico y en cien el del director de empresa, según el grado de éste.

Esta catalogación es hipotética, no sirviendo de ninguna manera para tomar acuerdos orgánicos. Son temas que han de quedar a la deliberación del Pleno, porque no es posible confiar a una Ponencia la resolución detallada de tan capinosos asuntos.

Lo que verdaderamente urge y conviene merecidamente, es el acuerdo de principio, la rectificación de anteriores yerros informativos y la evidencia de que nuestra organización es realista sobre la marcha, aunque vivan en ella conceptos y palpitaciones idealistas, que son un estúpido eterno a su juventud renovadora, a su dinamismo, que forja la paz en lucha franca contra prejuicios mentales y sistemas rígidos que obstruyen la liberación económica y social del hombre.

NOTA DEL COMITE NACIONAL

Remarcamos lo que ya apunta la ponencia. No se trata

de dar números inmovibles, sino que lo fundamental es determinar la necesidad de establecer la escala retributiva superior fórmula en las actuales circunstancias, al salario unico y al tipo familiar.

Onceavo punto del orden del dia

Establecimiento de normas generales de trabajo

No escapando a la percepción economicista de la Ponencia que en todo proceso económico, social o privado, se necesita de un plan, de una responsabilidad directiva y de una norma robusta para la acción obrativa, ha creído de imprescindible necesidad fijar unas líneas generales de conducta para la gestión productora, razonándolas de antemano para justificar el sistema que se propone y sus fines.

El movimiento libertario jamás fué enemigo de la organización, pudiéndose afirmar que en España, sobre todo, flo en ella los mejores resultados para la idea emancipadora del socialismo. Las demás escuelas de vanguardia cuidaban, las unas, de poner toda la riqueza bajo el patronazgo del Estado para, desde él, aprovechando su naturaleza absorbente, monopolizar los medios de producción y de comercio, y las otras, negando toda tendencia unificativa, dejaban a la improvisación y al instinto de sociabilidad el libre uso de los recursos de trabajo y cambio. Ninguna escuela sociológica contaba con la organización para administrar las cosas, bien porque les pareciera que el proletariado sería incapaz de construir con método, y en ese caso precisaba un solo pensamiento y una sola voz ejecutiva, o bien porque consideraban prematuro asentar normas previas, que implicaban tiranía y había que dejar al caos que produjera el milagro de paír el orden por un libre albedrío providencial nacido en las masas revolucionarias. Ambas equivocan la ruta. Ni dictadura, ni atomización que a la primera justifica.

NUESTRA FÓRMULA ES LA DE LA ORGANIZACION RESPONSABLE

El ideal confederal, libertario, opone a esos sistemas falsos, inadecuados a la vida permanente de un pueblo civilizado y consciente de su dignidad, la fórmula de la organización responsable, actuando en cada período histórico, en cada país, con respecto a sus posibilidades y dentro de una disciplina mayoritariamente reconocida y acordada. Esta concepción, que es el antídoto a la enemiga de todo individualismo, representa la aplicación real de la democracia en toda la vida social de un pueblo.

En economía, esta democracia se comprende por el derecho de todos a ser dueños y administradores del patrimonio, creando las formas orgánicas de su discurso, disponiendo de sus resultantes y de los métodos necesarios de trabajo que se distinguen a través de unas normas generales, orgánicas e individuales, con deberes compensatorios al disfrute de los derechos de copropiedad socialista.

Toda empresa capitalista, privada o social, exige una disciplina científica en su desarrollo y una dirección inteligente que no puede quedar a merced de la versatilidad mental y del egoísmo estrecho del productor personal. Generalmente escapan al observador individual, reducido al área de sus necesidades y apetitos, el movimiento cósmico de la economía política, que en marcha constante a su equilibrio perfecto, salta y anula intereses particulares, imponiendo sacrificios cuanto más duros mejor, de privaciones y esfuerzos, con tal de llegar a la preponderancia del sistema en rapidez, ya que todo retraso es una prolongación y una multiplicación de aquéllos.

Un pueblo, con economía precaria, que no supiera verificar una acción hipertenso de trabajo, de mutificación de aptitudes vulgares, y que cayera en una negligencia de sibarita mediocre, sería un pueblo irredento, en degeneración aumentativa. A nosotros la guerra y la reconstrucción nacional, en sí, nos ordenan una austeridad administrativa y una diligencia laborativa como jamás conocimos. Y más que nadie, hemos de procurar los confederados que, por determinación propia, el proletariado siga siendo dueño y gerente de la economía que ha indicado. Otra conducta presupondría la desaparición por el Estado de todo lo existente e el renacimiento del capitalismo privado, vinculado en personalidades nuevas que dan el dorso a las masas.

LA ECONOMIA LIBERTARIA ES RACIONAL Y PLANIFICABLE

Hasta hoy vamos perdiendo crédito constructivo y capital colectivizado, porque no tuvimos el coraje moral de desahuir nuestros peculiares errores. Hora es de abordar el problema de cara, con visión de profesionalismo y economista.

La economía libertaria es comunista, y, por lo tanto, centralista, racionalizadora, planificable. Se denomina por Federaciones industriales, concentradas, positiva gigantista de la producción y el cambio, simplificada en doce industrias básicas que ni el marxismo más rabioso pudo soñar. Ello precisa de un aparato administrativo unificado como ningún otro, unas normas generales de trabajo con fuerza de obligar y una comprensión en los obreros tan amplia que impida la caída en una dictadura estatal.

Por todo ello, la Ponencia señala las siguientes normas de régimen del trabajo, que pueden ser aplicadas como línea de arranque en todos los lugares de manifestación económica:

El trabajo se organizará seleccionando a los obreros mejores, que tengan mayor historial revolucionario; a los que antes del 19 de Julio poseían carnet sindical.

Los puestos restantes se cubrirán por trabajadores indistintos, mediando los antecedentes a partir del 19 de Julio, ya sean manuales o técnicos, teniendo como condición su lealtad y su capacidad activista.

En la producción se tomará como tipo inicial el de cien por cien, respecto de la producción antigua, sin perjuicio de instaurar que rebasen estas posibilidades, según aumenten las demandas económicas y tomando como modelo de retribución el porcentaje corriente, en aumento equivalente y nunca progresivo.

Se liquida el sistema de las horas extraordinarias y sólo en aquellas industrias de preponderancia rigurosa ordenada por la guerra, podrá decidir la organización establecimiento de módulos de compensación salarista superproducción.

(Continúa)

En pro de la dignificación del Espectáculo Público

Habla la Federación de la Industria, C. N. T.

Y eleva un amplio informe al ministro de Instrucción Pública y al Gobierno sobre la obra realizada

(CONTINUACION)

REGIONAL DE CATALUÑA

Resumen de una labor fecunda

Por tercera vez repetimos las consideraciones expuestas anteriormente, al referirnos a la región catalana. No podemos silenciar que en esta ocasión corresponde única y exclusivamente a los Sindicatos de la C. N. T. todos los méritos del auge e incremento que actualmente ofrece la Industria del Espectáculo en esta parte de la Zona leal. Con la alteración fundamental del orden público durante los días anteriores al 19 de Julio de 1936 se paralizó por completo la Industria del Espectáculo, y coincidiendo con ello el movimiento de reivindicación obrera, la Generalidad de Cataluña, al objeto de poder encauzar la vida económica y jurídica del Espectáculo, publicó con fecha 26 de Julio del mismo año, un decreto creando la Comisaría de Espectáculos de Cataluña, según dice en el mismo al objeto de asegurar el normal funcionamiento de dicha Industria. Por decreto de 5 de Agosto siguiente, disolvió —por resultar inútil ante la realidad— el organismo existente, incorporando sus funciones a la Comisaría de Espectáculos recientemente creada.

A partir de este momento la expresada Comisaría, de acuerdo con el departamento de Trabajo, y con el beneplácito de la mayoría de las Empresas y unanimidad absoluta del sector obrero, controlado en esta rama totalmente por la C. N. T., se redactó el régimen de explotación de toda la Industria para Cataluña, que fue aprobado por decreto del departamento de Trabajo de la Generalidad, del 12 de Agosto de 1936.

El expresado reglamento constituye un régimen de colectivización de la Industria, a cuyo amparo legal funciona la mayoría del espectáculo catalán. Posteriormente a la publicación de tal norma jurídica especial para nuestro sector industrial, por decreto del 24 de Octubre de 1936 la Generalidad de Cataluña estableció el régimen básico de colectivización a las demás ramas de la Industria, publicándolo durante el mes de Febrero posterior el Estatuto tipo por el cual debían regirse todas las empresas colectivizadas. Trámite y disposiciones seguidas al pie de la letra.

Respeto escrupuloso a todos los compromisos económicos

Los organismos creados para el encauzamiento normal de la Industria, respaldados por los mencionados decretos, mantienen con las autoridades de la República las relaciones cordiales que incumben a un Consejo de Empresa, sin eludir ningún compromiso, tal como impuestos, tributos, contribuciones, atenciones de guerra, etc., etc. Interesa precisar que algunas veces se han sobrepasado los pagos haciéndoles extensivos a deudas contraídas por las empresas desde el año 1934, hasta el 19 de Julio de 1936.

Organización

La estructura interna se efectuó en forma análoga a las regiones de Centro y Levante. La administración de la Economía se realizó de manera provechosa a los intereses colectivos, poniendo rápidamente en marcha, sólo en la capital, 150 locales, entre cines, teatros, music-halls, etc., etc.; se activó asimismo la formación de numerosas compañías teatrales, que además de resolver el problema del paro en su totalidad, demostraron la potencia creadora de los Sindicatos, llevando incluso a los frentes una muestra eficaz de la labor productiva de la retaguardia.

Debido a las dificultades originadas por la guerra, hubo que ven-

cer infinidad de obstáculos por la carencia de materias imprescindibles y de importación extranjera, como sucedía anteriormente en la rama cinematográfica, dificultades que se han ido venciendo, a pesar de las resistencias y obstáculos naturales de la época que atravesamos.

Supresión casi absoluta de espectáculos amorales

También tropezamos con la moral relajada imperante en cierta clase de espectáculos, suprimidos en su mayor parte y adaptando el resto a las necesidades del momento que vivimos, evitando con esta labor difícil —dada la característica especial del ambiente— un fomento progresivo de la prostitución, cosa que hemos procurado extirpar por todos los medios.

Otras de las dificultades con que se luchó fue la resistencia solapada de las casas extranjeras en facilitar material nuevo, dando lugar a que en defensa de nuestros intereses exhibiéramos material viejo, ante el dilema de cerrar las salas por falta de programas que materialmente influyó de forma negativa en la economía naciente de nuestra Industria. También hay que contar entre los obstáculos a vencer las continuas excursiones de la aviación fascista que en determinadas ocasiones apartaban al público de distracciones y recreo.

El cine base material del teatro socializado

Pese a todos los inconvenientes señalados, la cinematografía en Cataluña ha tenido un ingreso que permite atender necesidades teatrales al descubierto —según veremos más adelante— y emprender una producción intensa facilitando trabajo al numeroso personal de estudios cinematográficos, llevando filmadas hasta la fecha 39 peli-

culas de corto y largo metraje, todas de carácter antifascista.

También en Cataluña, respetados los derechos de autor, que continúan administrándose autónomamente y de acuerdo con la sociedad general de autores de España, salvo honrosas y contadísimas excepciones, nos es doloroso decir, igual que los de Centro y Levante, carecen del fervor y entusiasmo tan necesarios en la lucha que sostenemos.

Los actores en general, con arreglo a la nueva estructuración, percibían sueldos más en consonancia con la carestía de la vida, trabajando con una continuidad no acostumbrada en épocas anteriores, eliminando con la equiparación aproximada de sueldos los viejos antagonismos y resentimientos, cuidando de atender las necesidades de las clases más menesterosas.

Haberes máximos y mínimos

Actualmente los actores cobran los siguientes salarios semanales: un mínimo de 90 pesetas y un máximo de 700, según categorías. En la misma escala profesional complementaria, limpieza, acomodadores, escenografía, tramoya, etc., cobran sueldos variables entre 50 y 100 pesetas. Igualmente directores, profesores de orquesta, etc., guardan la misma proporción en los sueldos. Todos estos salarios contratados tienen un aumento periódico oscilante entre el 40 y 50 por 100 por la causa específica de la colectivización. Además queda en beneficio de ellos los llamados "bolos", que les reporta una ganancia de 500 a 600 pesetas semanales.

La colectivización sólo ha reportado mejoras morales y materiales

Lo expuesto desmiente rotundamente la especie difundida de la escasa retribución, divulgada por

unos cuantos elementos interesados, pero que en nada afectan a la gran mayoría de trabajadores del espectáculo. Idénticamente los técnicos de cinematografía han obtenido mejoras y ventajas morales y materiales sobre las condiciones de trabajo en que se les obliga a subvenir a sus necesidades con el desaparecido régimen burgués.

Obra constructiva

Aparte de tener constantemente un teatro dedicado a representaciones de carácter social, se han llevado al escenario ensayos de envergadura artística poco frecuente en la escena española y que fueron acogidos por público autoridades y crítica con la mayor indiferencia y rodeados de un vacío desmoralizador para los organizadores de esta nueva fase del espectáculo, con la agravante del desastre económico que esto implica.

En el teatro-circo Olympia se montaron dos obras: "Dantón" y "Riego", arrojando en dos meses una pérdida de 127.505'72 pesetas.

En el mismo teatro se celebró una temporada de ópera clásica durante mes y medio, perdiéndose 155.679'72 pesetas. Ya en la primera temporada de ópera realizada en el Tivoli, durante cinco meses se obtuvo una pérdida de pesetas 270.150'38.

También en el Tivoli, con "Arte 1937" revista montada al estilo de los grandes y lujosos espectáculos europeos y que se apartaban completamente en espíritu, calidad y finura de la chabacanería al uso, se perdieron en tres meses 190.120'85 pesetas.

En los teatros Nuevo, Romea y Poliorama, donde se cultivaba el teatro catalán, con firmas como la de Barrás, en un término medio de cinco meses arrojó un déficit de 631.770'71 pesetas.

(Continuad.)

Federación Regional de Campesinos de Levante

Colectividad Cooperativa Campesina de Trabajadores C. N. T. A. I. T. de Barinas (Murcia)

Precios por decenas de capachos

Table with 3 columns: Tamaño, Calidad, Pts. Lists prices for various sizes and qualities of capachos, ranging from 50 cms to 100 cms.

NOTA.—Estos precios se entienden puestos en almacén. También se fabrican en tamaño más grande y más pequeños. Se hacen CAPACHETAS y VALDEOS de todas clases.

SECCION DE ABASTOS

AVISO

Se ruega a todas las Federaciones Comarcales, Sindicatos y Colectividades pertenecientes a nuestra Organización, productoras de cebolla, que en el plazo de "dos días", a partir de la fecha de esta publicación, nos detallen la cantidad de cebolla de que disponen para la exportación y consumo interior.

Al mismo tiempo debéis señalar los pueblos productores que en la actualidad carecen de este producto.

Estos datos nos son necesarios para la buena marcha y orientación de esta Federación Regional. Por la Federación Regional: E delegado de Abastos, R. Esteban.

LOS CAMPESINOS DE LA C. N. T., ANTE LOS PROBLEMAS CONSTRUCTIVOS

PLAN NACIONAL DE FOMENTO PECUARIO

PROGRAMA DE ESTRUCTURACION TECNICA

VI

- A) En la solución del problema de los piensos, en la medida de lo posible, sin recurrir a la importación de materias de las que somos, totalitariamente, tributarios del exterior.
B) En el montaje de industrias para aprovechar lo que, en mataderos y centros de elaboración de carnes, se tira como desperdicio.
C) En la instalación de un laboratorio para la preparación de sueros y vacunas con destino a la ganadería en general.
D) En las medidas profilácticas que deban tomarse para combatir las enfermedades del ganado que, por su índole, son transmisibles al hombre.
E) En la organización del Fichero Nacional de Ganadería, en sus líneas generales semejante al de Agricultura para recoger los datos de la producción por especies, razas y variedades de toda España.
F) En todos los problemas concernientes a la ganadería y de manera especial en los casos que hayan de intervenir los técnicos y de los cuales deba ocuparse la Federación Nacional de Campesinos.

Estaciones Pecuarías Regionales

- a) Un Depósito de Sementales, para facilitar buenos ejemplares a las Paradas Comarcales que se vayan estableciendo, garantizando su pureza de sangre y la transmisión de características racialmente económicas.
b) Una Granja Experimental, cuya misión consistirá en estudiar a fondo, con toda amplitud, las razas y producciones que más armonicen con el clima y medio de la región. Al mismo tiempo dedicará toda la atención que se precise para llevar a cabo una labor persistente, continuada, de divulgación pecuaria, organizando cursos y publicando, periódicamente, "Hojas de divulgación Pecuaria", en las que se recoja la marcha de los experimentos, los resultados obtenidos y las mejoras conseguidas.
c) Un Centro de Incubación, para realizar toda clase de experimentos de incubación artificial con huevos de pato, pavo, etc., hasta lograr idénticos resultados a los conseguidos con los de gallina. Tratará, también, de hallar la solución al problema de la incubación en el sentido de que ésta se pueda efectuar durante todo el año.
d) Una Central Frigorífica, para la perfecta conservación de huevos, mantequillas y otros productos, particularmente los que se obtienen de forma irregular, persiguiendo como finalidad el que éstos lleguen a manos del consumidor en perfectas condiciones sanitarias.
e) Una Estación de Maquinaria, de la específica para las industrias derivadas de la ganadería, con normas y objetivos semejantes a los perseguidos en el Plan Agrícola. Además, en breves lecciones de vulgarización, se enseñará prácticamente el manejo de máquinas para esterilizar, homogeneizar, pasteurizar, fabricar queso, mantecas, etc.

Delegaciones Pecuarías Comarcales

Actuarán, en todo instante, como vehículo conductor de ideas, iniciativas y orientaciones que partiendo de la Asesoría Nacional pasen por la Estación Pecuaria Regional y sea necesario llevarlas a las Subdelegaciones Locales. Aparte, se ocupará de recopilar toda clase de datos relacionados con la producción, por razas y especies, y ejercerá

un control estrecho, metódico, sobre los efectos del régimen de alimentación racional indicado por los técnicos de las Granjas Experimentales, de carácter regional, o de la Asesoría Nacional.

Propiciará también el montaje de centros industriales propios para la transformación de los productos de la ganadería enmarcados en su radio de acción, tales como: lecherías, queserías, mantequeras, fábricas de embutidos, aspectos varios de industria chacinera, preparación de plumas, pelo y pieles con destino a otras industrias.

Subdelegaciones Pecuarías Locales

Sobre éstas recae la máxima responsabilidad. La puesta en práctica del Plan Nacional, su desarrollo y su éxito, dependen de la voluntad, del entusiasmo, de la conciencia profesional de los compañeros que estén al frente de las Subdelegaciones Comarcales.

Los técnicos, aparte de su función profesional, tienen la misión de hacer desaparecer recelos, prevenencias y suspicacias tan arraigadas en las gentes del campo, justificado por cuanto, dentro del antiguo régimen, la técnica estaba totalmente divorciada de la ética y de la moral del campesinado español. Esto se conseguirá fácilmente. Bastará con que los técnicos propicien corrientes espirituales nuevas: fraternas, pláticas de cariño, que capten al campesino para el progreso, para la ciencia y para la libertad.

Concreción final

Dije en el Pórtico: "La leyenda es falsa"... Creo haber demostrado lo que me propuse demostrar. Esto es: que la "Economía burguesa", esa Economía cimentada en la multiplicación de intereses bastardos y en el lucro personal, fomentada en la explotación del escollo por el escollo mismo, complicando los problemas para ocultar su canallera, y de rechazo, la barbarie infinita de un sistema que permitía la vida muelle y plácida de los propietarios y consentía que los humildes, los laboriosos, rindiesen como bestias para que, al final de la jornada de una vida vegetativa, reventasen de tanto pensar y de tanto sufrir. La faltaba contenido humano. Eso es todo.

Con la revolución desaparece el pasado, con su estela de injusticias, de ruindades y miserias. Todo se renueva. La transmutación de valores resulta magnífica y grandiosa. El pueblo, gigante en la revolución, abre un ciclo formidable de creación que alcanza máximas de epopeya...

Puede decirse, sin temor a la hipérbole, que España se ha encontrado a ella misma...

Y que, dentro de ella, los campesinos establecen las directrices de la nueva economía social, erenta de privilegios, alta y profundamente humanista, puesto que tiende a que el hombre, la colectividad, el pueblo "produzca según sus fuerzas y consuma de acuerdo con sus necesidades".

Rumbo al futuro vamos... El secretario del Fomento Agropecuario,

ARMANDO ARBAS

Hornillos Eléctricos Planchas - Estufas

GRAN SURTIDO

Casa Soriano

Denia, 19 - Teléfono 17839 Junto al cine Ideal

Información Nacional

Las fuerzas leales consolidan las posiciones últimamente conquistadas en la zona de Teruel

FRENTE ARAGONES

Los facciosos han sido intensamente castigados por la artillería revolucionaria

Nuestras baterías antiáreas acosan a la aviación enemiga, impidiendo sus propósitos

Las máquinas lanzagranadas obligan a los fascistas a refugiarse en sus parapetos

Frente del Este. — Nuevamente los artilleros leales han infligido un severo castigo a las tropas insurrectas, cuyos jefes se empeñan en colocar algunos contingentes en

sus cuarteles de la ermita de Solas y Campillo de Figueroa. Hoy, como ayer, han dado al traste con los proyectos de nuestros adversarios.

Por la línea norte de la provincia de Huesca no se ha registrado novedad alguna de mencionarse. Como de ordinario, se trabaja para reforzar las defensas y preparar las pistas. En general, los facciosos están un tanto retraídos por este sector. Desde luego el frío causa gran malea en ellos.

La aviación facciosa ha volado sobre algunas posiciones leales en la zona de Huesca y en el sector noreste de Zaragoza, siendo acosados por nuestras baterías antiáreas.

También ha actuado la nuestra que ha sorteado hábilmente el fuego de barrera que desde determinado sector le hacía el enemigo.

Apenas han saído de los parapetos, ha habido intenso fuego de fusil, ametralladora y mortero por Mediana, Sillero y Fuentes de Ebro.

Desde el llano, las máquinas lanzagranadas han actuado también con alguna intensidad, obligando al enemigo a refugiarse en sus parapetos sin apenas dar señales de vida.

Por los sectores al Sur de este frente, o sea por Añón, Martín del Río, Utrillas y Pancrudo, ha habido tranquilidad.

Sin que nos sea posible localizar exactamente el lugar donde tenían efecto, hemos oído durante el día de hoy numerosas explosiones. Desde luego sobaban en territorio faccioso hacia el Este de Zaragoza o en esta misma población.

Nuestros teléfonos:
Redacción: 19.996 y 11.172

El Gobierno, en Barcelona

En el Ministerio de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas han facilitado una nota que dice así:

Ha sido pensamiento del ministro desde que fué nombrado titular de Obras Públicas preparar un plan de obras hidráulicas coordinado para elevar el exponente de la riqueza agrícola del país en medida capaz de neutralizar y superar, si fuera posible, las perturbaciones de la postguerra. Consecuente con este pensamiento, encomendó a la Dirección General de Obras Hidráulicas y Puertos el estudio de un conjunto de obras que, respondiendo a la directrices dadas por el ministro, pusieran en explotación intensiva las zonas aptas para el cultivo de regadío mediante la utilización íntegra de los recursos hidráulicos en la zona leal.

El director general de Obras Hidráulicas, cumpliendo el encargo del ministro, comenzó a reunir datos con la eficaz colaboración de la Sección de Servicios Hidráulicos y a relacionarlos en un posible plan de obras que atendiera a las características siguientes: existencia del caudal de agua necesario, adecuación de tierras para el cultivo intensivo, población trabajadora habituada a tal cultivo, clima favorable y posibilidad de obtener productos de fácil incorporación al mercado nacional y a la corriente mercantil internacional.

Todas estas condiciones las ofrece el avance de proyecto de regadío a base de las aguas sobrantes del Ebro, del que han dado cuenta al ministro el director general de Obras Hidráulicas y el jefe de la Sección, cuyo informe, entregado con las observaciones técnicas, ha merecido la aprobación del ministro y servirá de base para los estudios que han de realizarse hasta que la idea quede condensada en un proyecto que pueda someterse al conocimiento y aprobación del Gobierno popular.

El avance de proyecto comprende las provincias de Tarragona, Castellón, Albacete, Cuenca, Valencia, Alicante, Murcia y Almería, cifra en 40.000 las hectáreas de regadío que se aseguran y se fijan en 160.000 las hectáreas de nuevo regadío.

El señor Martínez Barrio ha recibido el siguiente telegrama del jefe del Estado Mayor Central:

"En nombre del general Sarabia, jefes, oficiales, clases y soldados de este Ejército y mi propio, agradezco a V. E. el saludo que la alta representación de la nación nos hace el honor de enviar, y prometemos continuar sin descanso en la lucha hasta ver terminada con gloria para la República, con el deseo de poder pronto reconstruir España bajo las directrices que marque la voluntad popular que exprese esa alta Cámara."

Para los días 13 y 14 del corriente está señalada la reunión de primera y segunda convocatoria de la Diputación Permanente de las Cortes de la República para tratar, entre otros asuntos, de la prórroga del estado de alarma.

El ministro de Justicia, señor Anso, ha recibido a los periodistas y les ha informado que había anunciado en la "Gaceta" un decreto de la Presidencia ordenando la constitución de Tribunales de guardia en las capitales de provincia, propuesta por este Ministerio, y cumpliendo lo preceptuado en el mismo decreto, dentro del plazo de ocho días quedarán constituidos dichos Tribunales que funcionarán inmediatamente, entendiéndose en los delitos de su competencia para con todos los prescriptos y penados en el decreto de 22 de Junio próximo pasado, correspondientes a los Tribunales de España cuando dichos delitos sean flagrantes.

Uno de los próximos días serán publicadas en la "Gaceta" las listas, ya aprobadas en Consejo de ministros, de los miembros que han de componer estos Tribunales.

Como se sabe, el presidente se-

Declaraciones de un teniente leal prisionero de los facciosos en Teruel

Barcelona.—En el antedespacho de la Subsecretaría de la Presidencia hemos tenido ocasión de hablar con el teniente Patricio R. Sánchez.

Nos ha dicho, entre otras cosas, que el 22 de Diciembre último, con motivo del asalto al edificio del Gobierno civil de Teruel, cayó prisionero y estuvo catorce días encerrado en un sótano. Junto con otros carabineros y con dos soldados, hasta que, a consecuencia de la voladura de dicho edificio, pudo escapar por un agujero en unión de sus compañeros.

Ha agregado que del edificio del Gobierno civil no queda ni un tablaje.

Nos ha manifestado que en los primeros días los facciosos que se hacían fuertes en dicho edificio les dieron media copa de coñac y dos galletas, pero después sólo les daban latas de sardinas de Vigo y que, naturalmente, como no tenían agua, no las comían.

También ha dicho que tiene extraordinario interés en averiguar el paradero de un cabo que supone es del regimiento 18 de Gerona, de guarnición en Teruel, el que, con frecuencia, y exponiéndose a que fuese visto, le arrojaba a él y a sus compañeros en los sótanos, bo-

las de nieve para que pudieran aplacar la sed y además durante los días en que estuvieron encerrados les animaba diciéndoles que pronto terminaría su cautiverio, ya que se oían los disparos de las fuerzas revolucionarias que iban a libertarlos.

Como este cabo supongo ha debido ser prisionero —ha agregado—, tengo interés en saber su paradero. Sólo sé de sus señas que en las mejillas tiene señales de haber sido herido. Mi interés está en que, si como creo, este cabo ha sido prisionero, se tenga en cuenta su comportamiento para con nosotros, con objeto de hacerle justicia.

Por último nos ha manifestado que al ser volado el Gobierno civil murieron muchos guardias civiles y de asalto, pues la explosión fue tremenda y pocos tuvieron la fortuna, como nosotros, de poder escapar por un agujero.

También nos ha dicho que pensaba salir para Valencia para comprobar si el cabo que tan buen comportamiento tuvo con ellos se encuentra en dicha ciudad, como así lo crea, para hacer saber a las autoridades superiores el comportamiento que tuvo para con él y sus compañeros de encierro.

Consejo de la Generalidad

Barcelona.—A las seis y media se ha reunido el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys, con asistencia de todos los consejeros.

El señor Companys entregó la siguiente nota:

"Disuelto el departamento de Abastos, el presidente, con objeto de dar aún más eficacia al departamento de Trabajo y Obras públicas, que viene regentando con acierto el consejero Vidiella, y deseando mantener en el Gobierno la proporcionalidad de las fuerzas que lo componen, ha acordado desglosar el departamento de Trabajo y Obras públicas, continuando la consejería de Trabajo regentada por el señor Vidiella, y siendo nombrado consejero de Obras públicas el señor Serra Pamies.

Los respectivos decretos han sido ya firmados y aparecerán mañana en el "Diario Oficial".

Elogios al general Rojo

Madrid.—La Prensa acoge con elogios la disposición concediendo al general Rojo la Laureada de Madrid.

rá un funcionario de la carrera judicial, designado por este Ministerio, y dos vocales, designados por el Ministerio de Defensa y el de Gobernación, respectivamente.

Conviene hacer notar —continúa diciendo el ministro— que dichos miembros, a partir de su designación, dependen exclusivamente del Ministerio de Justicia, así como todo lo que concierne a estos Tribunales y a su funcionamiento.

El ministro de Defensa ha cursado ya las órdenes procedentes para la designación de los fiscales que han de funcionar en estos Tribunales, y han de ser una de sus fuerzas fundamentales.

Terminó diciendo el señor Anso que estas designaciones se han hecho a propuesta del Consejo Fiscal.

Barcelona.—Tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Justicia, don Aurelio López Malo.

El señor Sbert dió la referencia verbal.

—El Consejo —dijo— ha sido dedicado en su primera parte al informe del consejero de Hacienda sobre la situación de su departamento y la marcha de la recaudación y organización financiera.

Han sido aprobados diversos decretos y el consejero de Gobernación y Asistencia Social ha dado cuenta de la reorganización de diferentes servicios de su departamento y del importe de los daños causados por los últimos temporales en el Valle de Arán, que sobrepasan los tres millones.

Con relación a este asunto, se ha concedido un crédito para iniciar diversas obras municipales.

El presidente y el Gobierno han expresado su felicitación al nuevo consejero de Obras públicas, señor Serra Pamies.

El consejero de Justicia ha dado cuenta de las medidas tomadas en relación con los servicios correctionales.

Se ha puesto a la venta

«Vidarevolucionaria de Ricardo Fores Maqón»

Por E. MISTRAL con prólogo de Muro.

Interesantes episodios de la Revolución mejicana, con ilustraciones y retratos de las más destacadas figuras de aquel movimiento libertador.

EDITORIAL GUERRI COLECTIVIZADA VALENCIA

Un libro imprescindible para todas las Colectividades campesinas LA REVOLUCIÓN ESPAÑOLA

LABOR CONSTRUCTIVA EN EL CAMPO

Por H. Nola Ruiz Fed'dos a "Ediciones Libre-Studio" Apartado 495 — Valencia

RIALTO

(Federación Regional de Espectáculos Públicos) U. G. T.

Tercera semana de éxito ruidoso

LA REINA MORA

Por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol, Valeriano Ruiz Paris y "Varillas"

Música del maestro Serrano

Libro de los hermanos Quintero

ESTILOGRAFICAS MUY BIEN

CRUMIERE

Información del Exterior

Los del Subcomité se aprestan a conceder la beligerancia a los fascistas, y se entretienen en tomar a broma el drama español

Londres.—El comunicado publicado al término de la sesión celebrada hoy por el Subcomité de No Intervención, manifiesta que ahora se van a realizar conversaciones no oficiales entre los miembros del Comité a fin de determinar el momento en el que podrán ser acordados los derechos de beligerancia dentro del plan de la retirada de voluntarios extranjeros.

Entre tanto, continuará el Subcomité el estudio del proyecto de resolución tratando de todos los aspectos del plan, es decir, retirada de extranjeros, derechos de beligerancia, plan de observación que será enviado al Gobierno español y a los ejércitos de Salamanca,

contestando a sus puntos de vista. El Subcomité ha acordado, además, someter al Comité plenario su acuerdo de destinar un crédito de cinco mil libras esterlinas para el estudio de los problemas administrativos en relación con la publicación del plan. El secretario, Hammon, ha ma-

nifestado que había contratado a este efecto a especialistas en cuestiones de abastecimientos y expertos sanitarios. Según el comunicado, se han realizado considerables progresos en el conjunto del problema, a la vez respecto a la preparación de los cálculos del costo de aplicación del plan y métodos de equipamien-

to y organización del personal que debe ser contratado. En el curso de la discusión se ha manifestado que no aparecen dificultades sobre la composición de las comisiones que serán enviadas a España. La próxima reunión del Subcomité se verificará el jueves por la mañana.—Fabra.

INGLATERRA EN PELIGRO

Los paladines de la bestialidad, celebran en Tokio la primera Conferencia Imperial

Londres.—La convocatoria de la Conferencia Imperial en Tokio aumenta la ansiedad con que la Prensa inglesa sigue el desarrollo de la acción japonesa en China. Se sabrá si el temor de que una declaración oficial del estado de guerra tenga por efecto el bloqueo indirecto de puertos neutrales, es fundado o no.

Los periódicos publican en primera página, y con grandes caracteres, titulares como "El comercio británico en Hong Kong está en peligro" y el "Daily Herald" por ejemplo, se hace eco de rumores según los cuales los japoneses piensan ocupar militarmente toda la Concesión internacional si el Consejo Municipal no atiende sus peticiones.

El "Times" resume en su artículo de fondo los resultados de seis meses de conflicto, y dice que el Japón ha perdido más que ha ganado y corre el riesgo, si continúa la lucha, de perder mucho más todavía. Pregunta si el Japón, aunque continúa yendo de victoria en victoria, podrá ocupar militarmente la inmensidad de China. Además destruye en ella sus mercados, al mismo tiempo que dilapidan su Tesoro.

"Sus relaciones con el resto del Mundo no pueden, evidentemente, ser ventajosas mientras estén colocadas en manos de matamoras de uniforme, que, sin un ápice de inteligencia política, sufren una peligrosa forma de exaltación. No debemos sorprendernos por el ac-

cho de que muchos de estos jefes oculten mal, bajo la jactancia de sus palabras, el deseo de liquidar una situación cuyas consecuencias lógicas pueden llevar al desastre y de detener una acción que debe legar a la posteridad una herencia de odio nacionalista, odio que ensombrecerá el Asia hasta el día en que China esté vengada y liberada.—Fabra.

Tokio.—La Conferencia Imperial ha celebrado su reunión, con asistencia del emperador, el príncipe Kanin, jefe del Estado Mayor Imperial, y varios jefes militares navales.

Se asegura que se han confirmado las decisiones del Gobierno para suprimir el régimen antijaponés en China, aprobándose asimismo todas las medidas políticas y militares destinadas a realizar el programa japonés en China.—Fabra.

TROCITOS

La gripe en el Japón. ¡Febre gripe! Además, es injusto. El Japón merece una epidemia más seria. El cólera, por ejemplo.

¡Cuánta conferencia! ¡Cuánto cambio de impresiones! ¡Cuánta reunión! ¡Cuánta imbecilidad y cuánta cobardía!

Dicen que en Buenos Aires los que huyeron ante el avance de España quieren regresar hoy. ¡Prepárense la punta de la bota!

Pero, ¿quién va a reconocer Emperador de Etiopía a ese sietemesino?

Washington.—Las negociaciones que se llevaban a cabo para la conclusión de un tratado de comercio italoamericano han sido suspendidas.

El Gobierno americano no ha querido reconocer como pretendían los delegados italianos, al rey de Italia como emperador de Etiopía.—Fabra.

Reapertura del Parlamento francés

"A pesar de la prudencia de los Gobiernos, en Europa el horizonte político permanece sombrío"

Paris.—Esta tarde se ha celebrado la Sesión de reapertura del Parlamento.

Después de constituirse la Mesa de edad, el decano pronuncia un discurso, en el que dice, entre otras cosas: "A pesar de la prudencia de los gobiernos, en Europa el hori-

zonte político permanece sombrío. Tenemos que hacer algo mejor que reñir entre nosotros. Hay demasiados problemas pendientes de los cuales depende nuestro porvenir y debemos resolverlos todos unidos. Seguidamente, se procede a la elección de la Mesa.—Fabra.

Paris.—En la sesión de la Cámara ha sido reelegido presidente de la misma el señor Herriot.—Fabra.

ha dirigido un telegrama de pésame al presidente de la Argentina, Justo, con motivo de la muerte de su hijo Eduardo en un accidente de aviación ocurrido en el Uruguay.—Fabra.

Londres.—El señor Avenol, secretario general de la S. de N., que conferenció ayer con el señor Cédogan, secretario permanente del Foreign Office, ha marchado esta tarde a Paris.—Fabra.

Paris.—El embajador de Francia en Tokio ha sido encargado de protestar enérgicamente contra el bombardeo por aviones japoneses de los edificios de la misión católica en Nan Ming, capital del Kuang Si, y a consecuencia del cual resultaron un religioso muerto y otro herido.—Fabra.

Londres.—El Subcomité de No Intervención se ha reunido a las once y cuarto de la mañana en el Foreign Office.—Fabra.

Tokio.—El Gobierno ha modificado la ley de Reclutamiento y fijado en dos años la duración del servicio en filas para todas las armas.—Fabra.

Londres.—Ha clausurado sus trabajos el Consejo anual de la Confederación Internacional de Estudiantes, celebrado en Sheffield.

Se dio cuenta del ingreso en la Confederación de los estudiantes polacos, y se acordó que la próxima reunión de la mesa se celebre en Budapest y el próximo Congreso en Glasgow.

Los Juegos Universitarios Internacionales de 1939 se celebrarán los de Invierno, en Zakopane (Polonia) y los de Verano en Helsinki (Finlandia).—Fabra.

Paris.—El juez de Instrucción que entiende en el asunto de los atentados terroristas de la plaza de la Estrella, ha sometido esta mañana a un extenso interrogatorio a un individuo apellidado Menetrier, que se halla detenido en la cárcel de la Santé, desde el 10 de Diciembre, por su participación en el asunto de los "encepcachados". El detenido ha declarado que no había participado personalmente en los atentados cometidos en dicho lugar.—Fabra.

Shanghai.—Durante la última semana han fallecido en la Concesión Internacional dos mil doscientos chinos que se hallaban refugiados en ella, como otros muchos millares, desde la toma de Shanghai por los japoneses. La mayoría de estas defunciones se han producido a consecuencia de enfriamientos. También se han registrado muchos casos de gripe.—Fabra.

Noticias breves de madrugada

Paris.—El actual embajador de Francia en Roma, señor de Saint-Quintin, ha sido designado para el mismo cargo en Washington.—Fabra.

Moscú.—El comisario de división, camarada Chapechnikov ha sido nombrado jefe de la dirección política de la marina de guerra. El contralmirante Galler, que mandaba la escuadra del Báltico, ha sido designado jefe del Estado Mayor del comisariado de la Marina.—Fabra.

Belgrado.—Stoyadinovitch y Magescu han entregado esta tarde a los periodistas un comunicado en el que se dice haberse celebrado varias conferencias entre los ministros de Yugoslavia y Rumania, habiéndose comprobado la identidad de pareceres respecto a los problemas tratados. El comunicado termina diciendo que todos desean continuar en el porvenir, la colaboración en el ambiente de confianza y amistad puesto de relieve en los actuales momentos.—Fabra.

Washington.—El señor Roosevelt

El fascismo en Francia

Señ de aridos unos ingenieros, y recordados del Pte Alier armas y municiones

Clermont Ferrand.—La detención del ingeniero afiliado a la C. S. A. R., Locuty, ha causado cierta efervescencia durante todo el día en las fábricas Michelin. Los obreros alzaron un desfile por la fábrica para poner de manifiesto la honradez de la clase trabajadora en este asunto y la doblez de ciertos técnicos que se de-

dicen a ser agentes provocadores. A las tres de la tarde se reanuda el trabajo normalmente. Una representación obrera acudió ante el jefe del personal, para exigir el despido inmediato de todas las personas complicadas en el asunto de la C. S. A. R.—Fabra.

Clermont Ferrand.—Hoy han sido recogidas en el río Alier algunas armas y municiones arrojadas al agua esta mañana por tres desconocidos. También fueron halladas unas octavillas hablandas a los franceses sobre un movimiento "libertador". Este descubrimiento es indudable que está relacionado con el "affaire" de la C. S. A. R.—Fabra.

Clermont Ferrand.—Como consecuencia del interrogatorio a que fue sometido en la noche pasada y que se reanuda hoy sobre el asunto de los atentados de la plaza de la Estrella, hoy ha sido detenido el ingeniero Vogel.

El Tribunal ordenó su prisión y esta noche será trasladado a Paris en unión de Locuty.—Fabra.

En Jerusalén y Haifa persiste la inquietud, registrándose sangrientos sucesos

Jerusalén.—El asesinato del arqueólogo Starkey ha motivado investigaciones en gran escala para hallar a los asesinos.

Patrullas de soldados y policías han seguido el rastro de los asesinos, ayudados por perros policia, habiéndose practicado numerosas detenciones en muchos pueblos que previamente fueron cercados.

Por la noche siguieron la pista de los autores del crimen hasta el

pueblo de Tharas, cerca de Hebron, donde se descubrieron armas en cierta cantidad y se practicó la detención del propietario de la casa de dicho pueblo donde se hizo el hallazgo.—Fabra.

Haifa.—Han sido enviados refuerzos militares al Norte de Palestina, donde se ha notado la presencia de una fuerte banda armada.

Se verificó un encuentro entre aquéllas y los bandidos cerca de Meguido, y después de un vivo tiroteo, salieron los últimos huyendo, abandonando unos centenares de cartuchos y dos bombas.—Fabra.

Para los alemanes, es pernicioso la verdad porque les escuece en las patas

Lucerna.—Una casa editorial de esta ciudad ha recibido de su corresponsal en Alemania una carta ordenando que se suspenda la edición alemana de los discursos pronunciados por el presidente Roosevelt, y por el político inglés Stanley Baldwin, pues "ambos textos no pueden ser puestos en manos del público alemán".

Por idénticos motivos ha sido prohibida la entrada en Alemania de las ediciones alemanas de un libro del escritor Paul Claudel, y otro de Jacques Maritain.—Fabra.

Leed FRAGUA SOCIAL

Unas docuentas palabras de "The Times" relativas a la victoria leal en Teruel

Londres.—Comentando la victoria del Ejército leal en Teruel, el "Times" dice:

"La victoria de los gubernamentales dará confianza en el nuevo Ejército, reclutado y entrenado en el curso de los pasados meses. Este nuevo Ejército ha obtenido su primer éxito como fuerza completamente organizada contra un enemigo que desde su fracaso hace un año ante Madrid, sólo había conocido la victoria. Parece ser, además, que el nuevo Ejército ha sido cohesionado bajo el mando de jefes

que no temen tomar la iniciativa de operaciones. Es evidente que el fin que perseguían al atacar Teruel, no era sólo el de acortar el frente, sino también el de echar por tierra el plan de avance general establecido por los jefes rebeldes.

El porvenir de la hipertancia del triunfo de los gubernamentales. Todo lo que puede decirse por ahora es que ya no parece existir entre los dos bandos la misma desigualdad militar que parecía presente hace un mes.—Fabra.

Trágico accidente de aviación

Nueva York.—Comunican de Montana que un aparato de la línea Seattle-Chicago, vía Minneapolis, ha caído a tierra, incendiándose. Las diez personas que iban a bordo perecieron carbonizadas.—Fabra.

Por la Unidad Sindical Internacional

Moscú.—El órgano del Consejo Central de los Sindicatos profesionales de la U. R. S. S., "Trud", anuncia que el 30 de Diciembre último ha sido ratificado por el Consejo el acuerdo realizado entre sus representantes y los de la Federación Sindical Internacional que recientemente estuvieron en Moscú, presididos por Jouhaux.

El Consejo ha ratificado las condiciones fundamentales puntuadas por este acuerdo para lograr la unidad sindical internacional, sobre la base de la lucha contra el fascismo y la guerra mundiales.—Fabra.

¡Cuidado, no sea que Oriente se halle en la zona franquista!

Nueva York.—El "New York Post" anuncia que según un despacho de Filadelfia, han sido cargadas a bordo del barco alemán "Crefeld", 20.000 bombas de avión fabricadas en los Estados Unidos, son destino al Oriente, vía Alemania.

Estas municiones parecen constituir el primer cargamento de 300 toneladas de un pedido total de 2.500.—Fabra.

Una aclaración a un reportaje de FRAGUA

Los factos proceden criminalmente sobre la Beneficencia de Teruel, impidiendo la evacuación de los niños menores de doce años

Hace unos días FRAGUA SOCIAL publicó un reportaje breve sobre unos minutos de conversación con los primeros niños evacuados de la Beneficencia de Teruel...

El camarada Cristóbal Carretero, delegado de la Beneficencia de Teruel, nos envía la siguiente aclaración a nuestro reportaje con el riesgo, que atendemos gustosos, de que sea publicada.

Al llegar a Valencia la segunda expedición de niños de la Beneficencia Provincial de Teruel y con motivo de la información que de este hecho publicó el diario FRAGUA SOCIAL...

En honor a la verdad y por el prestigio de la República y sus autoridades, me veo precisado a declarar:

Desde la entrada de las tropas del Gobierno legítimo de la República en el Asilo, Hospita, y Manicomio de Teruel el día 23 de Diciembre...

Arrestando posteriormente los ataques del enemigo por aque-

zona, y en ausencia de estas fuerzas, el señor gobernador general de Aragón atendió a las necesidades urgentes de estos establecimientos...

La naranja ha de ser tratada con esmero

CENTRAL DE EXPORTACION DE AGRIOS

Ha terminado la primera fase de la campaña naranjera, que celebraba siempre con las fiestas de Navidad. Va a comenzar la segunda temporada, la del Año Nuevo...

Nadie ignora las serias dificultades con que se lucha esta temporada, derivadas del período anormal que agudiza la guerra. Como compensación a las trabas que sujetan las actividades exportadoras...

Ahora bien: la magnífica condición del dorado fruto exige un tratamiento singularmente delicado. Y como no siempre sucede así, nos vemos una vez más en el caso de recomendar encarecidamente a los cogedores, a los obreros y obreras de los almacenes...

siendo destinadas por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad a Residencias Infantiles.

La tercera y última expedición no ha podido realizarse, porque las criminales agresiones del fascismo no lo han permitido, ya que cogedores de la evacuación anterior dispararon con toda intensidad sus baterías contra la Casa de Beneficencia...

Valencia 8 Enero 1938.

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde está facultado para nombrar un delegado en el Comité Nacional Consultivo de Abastos. - Felicitaciones con motivo del nuevo año

El camarada Torres recibió a los periodistas, manifestando que pocas noticias tenía para ellos. La normalidad municipal es tan evidente en lo que respecta a su cargo y jurisdicción que hace varios días que la Prensa ha enmudecido en el despacho del presidente del Consejo Municipal.

—Hoy —dijo el alcalde— notificaré a ustedes que he recibido un comunicado oficial de la Dirección general de Abastecimientos, facultándome para nombrar un delegado de este Consejo en el Comité o Comisión Nacional de Abastos...

Este cargo lleva en sí la facultad consultiva para cuanto se relacione con el abastecimiento de las ciudades leales libres del fascismo.

Preguntado por un redactor si ya tenía hecho el nombramiento o el probable elegido para este cargo, manifestó el alcalde que aún no podía anticipar nombre alguno.

Una nota del Ministerio de Agricultura

SUMINISTRO DE TRIGO

Habiéndose incrementado con la llegada de los últimos cargamentos de trigo la retinada del que corresponde a la provincia de Valencia, se recomienda a todos los Consejos Municipales que es de todo punto conveniente el que sigan con la restricción actual en el suministro al vecindario...

cuando su pensamiento esté en elegir a un compañero de Consejo.

Interrogado el presidente, por otro periodista, acerca de la difusión de unas hojas públicas del control obrero de las Industrias Agua, Gas y Electricidad, relacionado con el aumento de precio en los suministros...

Por último, ofreció a los informadores un montón de tarjetas de felicitación recibidas con motivo del año en curso, señalando entre ellas las del presidente del Consejo de Ministros y casi todos los miembros del mismo; gobernadores civiles, subsecretarios, directores generales, alcaldes y otros representantes oficiales.

—También la Prensa se ha acordado de mí —terminó diciendo el popular alcalde de Valencia.

SALÓN NOVEDADES

Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: El pastoreo lírico en un acto, de José María de la Torre...

FRONTON VALENCIANO

HOY A LAS 7'30 DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Federación Regional de Espectáculos Públicos U. G. T.

CARTELERA

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal, 6 tarde y 10 noche: El guante rojo, éxito enorme, magnífica presentación.

BUZAFIA.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez, 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo. Las de Villadiego, gracioso asunto, deliciosa partitura. Éxito, éxito, éxito. Pronto: Sensacional estreno. Las tocas. Arte, lujo, fantasía. Las tocas.

APOLLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández, 6 tarde: Luisa Fernanda, por Raga, Dorini, Wieden, Villalba, Gujarro, Alares, Baraja, Egea, Caballero, Villaseca. 10 noche: En Sevilla está el amor, por Panch, Agullar, Gujarro, Fernández, Moreno; importante reposición. Los picaros celos, por Raga, Márquez, Baraja, Fernández, Alba, Alares, Villaseca, Caballero, Valcárcera. Este local tiene cafetería central.

ESLAVA.—Responsable: Soler Martí. Primera actriz: Milagros Leal, 6 tarde y 10 noche: Papá saltero grandioso éxito.

ALCAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri, 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres, formidable éxito, últimos días.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de Variedades.

SECCION CINES

BIALTO.—Tercera semana de gran éxito de la producción nacional. La reina mora, interpretada por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol, V. Rilla Paris y "Valladas".

OLYMPIA.—Segunda semana de El agente especial, hablada en español, por Bette Davis y George Brent completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Tercera semana de ruidoso éxito de El capitán Blood, por Errol Flynn y Olivia de Havilland, hablada en español.

TERIS.—Hembra y Aguila heroicas, en español, por James Cagney y Pat O'Brien.

SUIZO.—La mujer de mi marido y Rumbo al Cairo, por Miguel Ligerero, Ricardo Nuñez y Mary del Carmen.

GRAN VIA.—La voz del aire y Fugitivos de la Isla del Diablo, por Victor Jory y Florence Rice, en español.

METROPOL.—Sobre las nubes y La verbena de la Paloma, por Miguel Ligerero, Raquel Rodrigo, Chirito Leonis y Roberto Rey.

GRAN TEATRO.—Amenaza y Unidos en la venganza, en español, por George Raft.

AVENIDA.—Chico millonario y Por el mal camino, en español.

GOYA.—Escándalo en Budapest y Rebelión a bordo, por Clark Gable, en español.

PALACIO.—Forasteros en Honduras y El día que me quieras, en español, por Carlos Gardel.

MUSEO.—Adversario invisible y Poderoso caballero, en español.

POPULAR.—La ruta imperial y La mujer triunfa, en español, por Joan Blondell.

IBRAL.—Club de medianoche y La hija de Dracula, las dos en español.

ROYAL.—El Incomprendido y ¡Ojo, solteros!, en español.

MUNDIAL.—Marinos de Cronstadt El arrabal, en español, y El faba de Ramonet, valenciano.

VALENCIA.—Hija de Juan Simón y Paloma de mis amores.

JERUSALEM.—Campeones olímpicos y La simpática huérfana, en español.

GINER.—Flor de arrabal y Viaje de placer, en español.

MOULIN ROUGE.—Don Quintín el amargo, en español, y Mujeres que matan.

SAGUNTO.—Marinos de Cronstadt y Venganza gitana, en español.

CARTELERA DE ESPECTACULOS C. N. T. "S. I. E. C. E." A. I. T.

SECCION TEATROS

TEATRO SERRANO Compañía de comedias. Responsable: Emilio Portes, Hoy, 6 tarde y 10 noche, la comedia en tres actos.

La Papirosa Edif. de toda la compañía.

SECCION CINES

LIRICO Sección continua de 4'30 a 12 noche, la estupendísima película por May Hobson y Harry Airmata.

La excéntrica Completando bonitos asuntos cortos.

DOBE Estreno en español de la estupenda película.

Su vida privada por Kay Francis, y

Mujer infiel en inglés.

VERSALLES

Estreno, en español, de la película.

Alma insurgente y la película Sin familia en español.

SOROLLA

La película de George Raft, en español.

Suena el clarín y Entérate mundo en inglés.

FONTANA ROSA

Estreno de la película, en español.

Piernas de seda y Jimmy Sally en inglés.

MUSICAL (Grao)

Caballeros rústicos y Yo canto para ti en español.

A los lectores de FRAGUA SOCIAL

Advertimos a los compañeros que diariamente se ven precisados a visitar nuestras oficinas por uno u otro motivo, que cuando se trata de cuestiones administrativas: suscripciones, paqueteros, donativos, etc., deben dirigirse a la Administración, calle Luis de Sirval, núm. 5; cuando se trate de entrega de notas, comunicados de organizaciones, artículos, y todo cuanto atañe a la Redacción, deben dirigirse a Grabador Esteve, núm. 4.

Hacemos esta aclaración para evitar que los camaradas que vienen a resolver cuestiones de índole administrativa pasen por la Redacción y viceversa, con lo que se originan molestias fáciles de evitar a nuestros visitantes.

Semillas de patatas y cebollas

Se participa a las Colectividades y Sindicatos que hayan solicitado semilla de patatas, pasen por la Sección de Semillas de esta organización, para obtener la orden de entrega en la Estación Central de Semillas, Ministerio de Agricultura verificando el pago previamente.

Asimismo notificamos que poseemos semilla de cebollas de verano para embarque a precio reducido y con garantía de su poder germinativo. Los que necesiten sembrar alfalfa francesa (Lupulina) para forraje de un año, pueden solicitarla en esta Sección de Semilla. Por la Sección: El delegado.

A los cultivadores de soja

AVISO

Ponemos en conocimiento de cuantos campesinos y Colectividades cultivaron soja el pasado año 1937, que al efecto de que no se consuma toda la producción obtenida y nos encontremos en la época de la siembra sin semilla, ofrecen a la Federación Regional de Campesinos de Levante toda la semilla que tengan sobrante, quien la pasará a los precios corrientes. Por la Sección de Semillas: El delegado.

Nuestros teléfonos: Talleres: 10650 y 13897

CAPITOL (Federación Regional de Espectáculos Públicos) U. G. T.

Tercera semana de éxito creciente de

EL CAPITAN BLOOD

EN ESPAÑOL

Por Errol Flynn y Olivia de Havilland

Una film de aventuras :: Emocionante como pocas

¡Piratas! ¡Abordajes! ¡Batallas!

Franco desconcertado por lo de Teruel, pide más carnaza y material de guerra a Mussolini

El puente que los fascistas tenían tendido para las operaciones en que cifraban sus últimas esperanzas para el "triumfo definitivo", después de los éxitos del Norte, les ha sido volado. Ese puente era Teruel. Pues bien; a pesar de la importancia de esa batalla, a pesar de la voladura de ese puente, nuestro Ejército, y con él nosotros, no está satisfecho. Sentimos, justo es confesarlo, la gran satisfacción del éxito por lo que tiene de liberación de la ciudad sometida a la barbarie fascista; pero sin perder la serenidad por la victoria, cada día más entervorecidos por la redención de este país desgraciado, el triunfo que ha desconcertado al enemigo no es más que el entremés tomado por nuestra parte.

El enemigo nos había creído incapaces para aventurarnos en ofensivas. El enemigo había hecho creer que el Ejército de la República, sólo podría estar a la defensiva, y aún si no podría resistir la gran ofensiva que preparaba para liquidar definitivamente la situación de España a su favor. Tal era la impresión que se tenía en buena parte de los círculos extranjeros. Pero ha resultado que todos los planes se le han venido abajo, que nuestros soldados le han batido con una pericia no imaginada, llevándole a los mercedarios al terreno que a la causa de la España leal le conviene. Esto es, que hemos tomado la iniciativa, dislocando por completo los planes de los militares traidores, al servicio de Hitler y Mussolini.

Para que se pueda calibrar la capacidad del alto mando del Ejército popular, bastará decir que en su plan de maniobras sobre Teruel, lo llevó tan a la perfección, que la contraofensiva fascista se verificaba demasiado tarde, y por más dura que ha sido para liberar a los sitiados, ha resultado baldía. La rendición de la fortaleza ha sido total, a pesar de haber tenido que atender nuestras fuerzas a las acometidas desesperadas del frente exterior y a la reducción de los reductos del interior de la capital, que pretendían ponerse en contacto con sus pretensos salvadores. Magnífica lección de estrategia y de valor, no ya para el fascismo internacional, sino para las democracias pusilánimes que nos miraban con una indolencia rayana en el desdén.

En esta acción, inicio seguro de nuestra victoria total, se ha patentizado que el enemigo carece de aquellos elementos de ordenación y seguridad necesarios para una guerra formal, frente a un pueblo iluminado por un ideal de redención. Los muñecos mecánicos que forman las máquinas de guerra de los países militaristas, nada son ni nada valen cuando se les tienen que haber con los pueblos que no luchan para unos amos explotadores y sí por deshacerse de la esclavitud. Teruel es la prueba.

La geografía de España, tal y como se iban desenvolviendo, las operaciones en esta piel de toro, en tanto que nosotros formábamos el potente Ejército libertador que ya poseemos, había hecho confiarse a los traidores y sus amos en demasía. La conquista del Norte, que tanto les ha costado en hombres y material de guerra, no les abría los ojos. Con confianza plena en el triunfo, ahora han comenzado a ver claro que se les viene abajo el castillo de naipes en que habían fundado sus esperanzas. De tal modo, que Franco el traidor se arrastra a los pies de Mussolini en petición de otros cien mil hombres, bien pertrechados, cosa que el dictador italiano pensará muy mucho antes de acceder, pues su situación no es como para cbrar a la ligera después de ver fracasadas las diferentes promesas que a fecha fija se le venían haciendo.

Repetimos: Nuestro Ejército ha emplazado al enemigo en el terreno que ha querido y de cabeza ha llevado a él las fuerzas más aguerridas, las de mejor calidad, siéndole diezmasadas. El puente que significaba Teruel para operar en forma definitiva contra la República, se le ha volado. Su ocaso se inicia. Estamos contentos, pero no satisfechos. Tan avaros somos de nuestra victoria, que por nada ni por nadie perderemos la serenidad, entreteniéndonos con los triunfos. Camino adelante, no nos daremos punto de reposo hasta el día de la victoria total, día de fiesta en que reasumiremos las alegrías de todas las batallas ganadas, ofrendándose al mundo para que aprenda a liberarse del monstruo que pretendía sumir a los pueblos en la barbarie, con la destrucción de la libertad conseguida a fuerza de trabajo y de sangre.

¡Acabemos con el derrotismo!

OPINAN LOS MILITANTES SOBRE EL PLENO AMPLIADO DEL 15 DE ENERO

Estamos a las puertas del gran comicio. La expectación en los medios anarquistas y confederales es muy significativa. Se dice que ningún Pleno ni Congreso ha tenido la importancia que ha de tener éste, por su momento histórico y por el contenido que lo informa.

Indudablemente así lo creemos: El Pleno Nacional que nos ocupa, demorado para su mayor estudio y resonancia, ha de ser de una importancia decisiva, no ya para nuestros medios confederales y anarquistas, sino para la España revolucionaria. Mientras que hay quien se dedica a impedir sistemáticamente el impulso progresivo del trabajo y a no dejar tirarse con cabeza, la C. N. T., potente, uriforme, modesta y muda, sólidamente inquebrantable y unida, constituye todo un mundo de fecundas promesas.

El dictamen del Comité Nacional no ha sido la obra exclusiva de meditación y profundidad de los ponentes; ha sido el ciclo de un proceso social; la culminación de anhelos, sentidos y pensamientos durante lustros; la síntesis, el resultado determinante de toda una masa que se preguntaba inquietante, en los momentos actuales: "Pero... la C. N. T., ¿qué hace?" Y la C. N. T., sus hombres representativos, impregnados del ambiente, a tono con las circunstancias, en desvelo perpetuo ante el momento histórico que nos circunda, lanza a cuatro vientos un programa eficiente que es despectivamente considerado por los partidos, primero; y ahora, nada menos que todo un concierto económico y moral que canalizará la Guerra e impulsará la Revolución.

En su mayoría, los productores C. N. T., han exclamado: "¡Eureka! ¡Ya encontré!" El anhelo ha cristalizado en la fórmula de los ponentes; habrá retoques en el Pleno; habrá discusión, pero la pauta está trazada. La C. N. T. ha buscado y ha encontrado el recurso formidable que estaba en sus propias manos: La Economía centralizada, responsabilizada y estimulada por una autoridad que se estudiará y otorgará sin ambages ni titubeos en el comicio nacional.

En nuestro artículo anterior insistíamos sobre lo mismo, porque la realidad cruel no es cosa que nos haga dormir sobre los laureles.

Estamos muy lejos de "la coacción moral" de Mella y de "una moral sin sanción ni obligación" de Guyeau.

La aviación del crimen sobre Castellón y Sagunto

En su afán criminal, los bárbaros arrojan bombas que caen ejos de la población sin causar desgracias ni daños materiales

Castellón. — Ayer mañana, sobre las once y media, han sonado en Castellón las sirenas de alarma por la presencia de tres trimotores facciosos que han volado sobre la capital. Han arrojado ocho bombas explosivas y cuatro incendiarias, que han caído en la huerta, lejos de la población.

No han ocurrido desgracias ni daños materiales. Rápidamente han salido varios cazas leales, que han hecho huir a los aparatos facciosos.

En Sagunto, a las once y trece minutos, sonaron las sirenas de alarma como medida de precaución, dándose el cese diez minutos después.

Sagunto. — A las siete de esta tarde han sonado las sirenas de alarma, por haberse anunciado el paso hacia esta población de un grupo de aviones facciosos.

En efecto, minutos después aparecieron sobre la población varios aparatos, de los cuales la mitad se han dirigido hacia el mar y el resto ha seguido con dirección a Valencia, sin que descargaran ninguna bomba en todo el término municipal de Sagunto.

Castellón. — Poco antes de las siete de la tarde se ha reproducido en esta capital la alarma, por haberse avistado tres aparatos facciosos procedentes del mar. Han tomado rumbo a Burriana, internándose después en Sagunto.

En el momento de dar el cese de alarma, ha aparecido otro avión faccioso por la parte de Oropesa, no pudiendo darse los tres toques de rigor.

El citado aparato pasó por encima de Castellón evolucionando algunos momentos sobre Villarreal, dejando caer algunas bombas en las inmediaciones de esta población, que no han causado daño de ninguna clase, desapareciendo después rumbo a Palma.

Pequeñeces

Has hecho mal, mujer, en ostentar en tus manos, y al descubierta, ese bacalao que acababan de regalarte. Mientras tú agradeciste el regalo con sonrisas prometedoras o con promesas ya cumplidas, muchos, muchos pobres niños, no tenían pan. Seguramente no nos entiendes. Pero no importa.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Grabador Esteve, 4
Teléfonos 19.996 y 11.173
Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.518
Desde las 10 de la noche, en Mariano ser - Tel. 13897-10650

Número suelto, 15 cts.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

La evacuación de Madrid

Se trata de que no quede en la capital ninguna persona de espíritu dudoso, y ya se han tomado las medidas necesarias para su inmediata puesta en práctica

Madrid. — A las dos de la tarde recibió el alcalde a los periodistas y les dijo que no eran exactas las informaciones aparecidas, en los periódicos de la noche hace días, en las que se hablaba de una reunión celebrada por los tenientes de alcalde y en la que se habían abordado asuntos relacionados con la población civil de Madrid.

Tal reunión no ha existido y, por lo tanto, no hubo acuerdo de ninguna clase.

Dijo después que esta mañana y bajo la presidencia del gobernador se había celebrado una reunión a la que asistieron el, como alcalde; representantes de las diversas minorías municipales, el delegado de evacuación, el comisario Illera, representando a la Dirección general de Seguridad, y el jefe de Estadística del Ayuntamiento, que es el que lleva todo lo relacionado con las cartillas de abastecimiento.

Agregó que todos los reunidos habían expuesto sus puntos de vista respectivos sobre el problema y expresaron la confianza de que en la evacuación se seguirá un orden concreto.

La primera fase abarcará a las personas que no residían en la capital de la República antes del 18 de Julio de 1938, lo cual hará que abandonen la capital unas doscientas mil personas, y de esta forma se dará un gran paso. Después corresponderá a los funcionarios declarados cesantes por considerarseles desahuciados al régimen, y a sus familiares. Así evitaremos que en Madrid continúen residendo personas de espíritu dudoso y cuya estancia no es conveniente en los momentos actuales, y sucesivamente se irán realizando otras evacuaciones de acuerdo con la realidad de los momentos que vive la capital.

Terminó diciendo que en breve la Alcaldía hará público un bando contentivo de detalles relativos a la evacuación.

También se repartirá un padrón a los porteros y comités de

vecinos para que los hagan llegar a los inquilinos y socios respectivos y éstos los llenen, determinando en las hojas las profesiones que desempeñan, tiempo que llevan residiendo en Madrid y otros datos que se estimen de interés.

Honduras no es dictatorial

Barcelona. — Con relación a la noticia reproducida por algunos periódicos locales relativa a supuestos disturbios en la América Central, la Comisaría general de Orden Público ha facilitado la siguiente nota del consulado general de la República de Honduras:

"Este consulado hace constar que es completamente absurda la noticia de la existencia de una liga de dictadores en Centro América. Por lo que a Honduras se refiere, ésta no permitiría limitaciones de ningún género a su plena soberanía ni se halla tampoco en régimen de dictadura. El presidente, Tiburcio Caudas, ha sido elegido según las previsiones de la ley, la forma de Gobierno de la República y la constitución democrática."

EN UNA CUARTILLA

Malas comparanzas

Lo extraño fuera — disculpado amado — que las aptas de la Humanidad no asesinasen al prisionero. Tanto en Asturias como en cualesquiera otro territorio robado, el ladrón roba y, robando, mata. Plagas fascistas trujeron venenos en el agujón, y sin agujón y sin veneno quedarán porque hemosles de cortar el revestimiento; mas, e. su cobardía, practican el asesinato como profesión. Sánete, discípulo, que nuestra vergüenza hará fama en los mundos, y sánete también que nunca has de comparar sus horrores con nuestros fechos, porque ni el jaspe ha relación con el barro, ni los marfiles con el cobre, ni la buena crianza con la condición de yegua sin domar; y, quieras o no, salpicárate el barro, habrá orín el cobre y relinchará l' yegua, en tanto la buena crianza daráte cortestas, y cenefas labradas los marfiles, y esmaltes de raro brillo el jaspe. Tenlo presente y no compares, siquier sea por buen gusto.

EL CLASICO

Delegados cubanos en Madrid

Madrid. — Ha permanecido durante varios días en Madrid una delegación de Cuba, integrada por José López Sánchez, representante de los estudiantes de la Universidad de La Habana, y el conocido periodista y novelista Carlos Montenegro. En la F. U. E. de Madrid han ofrecido una comida de despedida a sus distinguidos huéspedes.

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que debido a la enorme cantidad de original que pesa sobre FRAGUA SOCIAL durante estos días, con motivo de la publicación de los dictámenes del Pleno Económico ampliado pronto a celebrarse, no podremos dar cabida a nuestra acostumbrado página del campo. Pasados estos días de apremio volveremos a dedicar a los problemas campesinos la atención que por su importancia merecen

MEFISTOFELES

Monóvar 7-1-33